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DEUTSCHLAND 
AUF DEM WEG ZUM 
PAPIERLOSEN BÜRO
Statista-Studie belegt: Effizienzsteigerung und 
Kostenersparnis dank Papierreduzierung

PAPIERREDUZIERUNG HAT IN 
DEUTSCHEN UNTERNEHMEN 
TOP-PRIORITÄT

der befragten Unternehmen 
räumen dem papierreduzierten Arbeiten 
einen (sehr) großen Stellenwert ein.1

89 % 

EFFEKTIV UND EFFIZIENT: 
UNTERNEHMEN PROFITIEREN 
VOM PAPIERREDUZIERTEN BÜRO

der Unternehmen, die papierreduziertes 
Arbeiten vorantreiben, berichten von 
(sehr) hohen Effizienzsteigerungen.2

1 n = 400. 2 n = 300; Befragte, in deren Unternehmen bereits Maßnahmen zur Papierreduktion ergriffen 
wurden. 3 n = 224; Befragte, die konkrete Ziele festgelegt haben. 4 n = 300; Befragte, in deren Unternehmen 
bereits Maßnahmen zur Papierreduktion ergriffen wurden
Quelle: Studie von Statista im Auftrag von Adobe, n = 400 deutsche Unternehmen, Befragungszeitraum 
Dezember 2023–Januar 2024
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DIE DREI WICHTIGSTEN MAßNAHMEN 
ZUR PAPIERREDUZIERUNG IM BÜRO:4

ERZIELTE ERFOLGE BEI DER UMSTELLUNG AUF 
PAPIERREDUZIERTES ARBEITEN IN UNTERNEHMEN:3

Kosteneinsparungen

DIE DREI WICHTIGSTEN 
HERAUSFORDERUNGEN AUF DEM 
WEG ZUM PAPIERLOSEN BÜRO:4

Gewohnheit

Anschaffungskosten für 
digitale Technologien

Sicherheitsbedenken

GUTE PLANBARKEIT
BEI DER UMSTELLUNG
AUF PAPIERREDUZIERTE
ARBEITSPROZESSE

der Befragten haben den 
Implementierungsaufwand 
genau richtig eingeschätzt.4
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Remote-Zugriff

Einsparung von Lagerfläche

Digitale Lösungen

Transparente Kommunikation

Festlegung von klaren Zuständigkeiten
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